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SVAR OCH ANVISNINGAR
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1. n = 2, m = 4, rank A = 1, en bas för Col A är tex
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[
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.

2. dim W⊥ =dim P2−dim W= 3-1=2. L̊at p(t) = a + bt + ct2 ∈ W⊥ vilket är ekvivalent
med att 0 =< p, 1 >= a− b + c + a + a + b + c = 3a + 2c. b = 1 respektive a = 2, c = −3
ger basen {t, 2− 3t2} för W⊥.

3. Kvadratiska formens matris
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Den nya kvadratiska formen är yT Dy = 3y2
1 + 7y2

2. Ellipsens skärningspunkter med

y1-axeln, som är en principalaxel, är (± 1√
3
, 0) i y1y2−systemet. Dessa svarar mot±(
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,
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)

i x1x2-systemet. Ellipsens skärningspunkter med den andra principalaxeln, dvs

y2-axeln, blir p̊a samma sätt (0,± 1√
7
), dvs ±(− 1√

14
,

1√
14

) i x1x2-systemet.

4. Egenvärdena är 0 och 1 + h som är olika för h 6= −1. Allts̊a är A diagonaliserbar för
h 6= −1, tom ortogonalt diagonaliserbar för h = 1 eftersom A d̊a är symmetrisk. Om
h = −1 är egenvärdet dubbelt och dim E(0) = 1, dvs A är ej diagonaliserbar för h = −1.

P =

[
1 −h
1 1

]
, D =

[
h + 1 0

0 0

]
, h 6= −1.
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2. σ1 = 3, σ2 = 1


